
L'Espagne humide au NO laisse 
place à une Espagne sèche au 

SE, ce qui nécessite pour 
maîtriser les resssources en eau :

Des liens avec 
l'Afrique :

Date 
d'adhésion à 

l'UE :

Les échanges dominants
avec l'Europe sont :

Avec la colonisation
l'espagnol est parlé :

Aujourd'hui, l'Espagne est un lieu :

un territoire
méditerranéen

un territoire
européen

un territoire
du monde

Un tourisme de 
masse qui détruit le 

paysage :

Une industrie 
conquérante, en 

particulier :

Des produits agricoles espagnols 
inondent le marché européen :On trouve des paysages de huertas :

l'explosion
du tourisme

des campagnes
modernisées

Tout le territoire n'est pas dynamique :

Des difficultés :

3. UN 
ELDORADO 

SANS 
AUCUNE 
LIMITE ?

1. LA RICHESSE DE L'ESPAGNE : SA DIVERSITE

2. LA RECETTE DU DEVELOPPEMENT ESPAGNOL

PEUT-ON FAIRE 
FORTUNE EN 

ESPAGNE ?

EXERCICE DE COMPREHENSION
M. FECAMP, professeur d'hist.-géo.

Tapez votre NOM, 
Prénom, Classe :

Entrez la date :

Exercice validé par 
votre professeur :
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